

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Яковлева Евгения Васильевича на тему «Шейно-грудные дорсопатии (патогенез, клиника, дифференциальная диагностика и медицинская реабилитация)» на соискание учёной степени доктора медицинских наук по научным специальностям: 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация (медицинские науки) и 3.1.24. Неврология (медицинские науки).

Дорсопатия является в настоящее время наиболее клинически обоснованным собирательным понятием для весьма обширной группы дегенеративно-дистрофических заболеваний позвоночника и околопозвоночных мышечной и соединительной тканей, для которых общим симптомом является боль невисцеральной этиологии, локализованная в области шеи, спины и конечностей. Высокая распространённость дорсопатии и неуклонный рост обращений за медицинской помощью с болью в спине определяет актуальность данной проблемы.

Значительные сложности дифференциальной диагностики обусловлены множеством источников боли, исходящих из различных анатомических структур позвоночного столба. Данное обстоятельство в свою очередь затрудняет лечебно-восстановительную тактику у данной категории пациентов и требует разработки новых алгоритмов диагностики и лечения.

Автором разработан оригинальный комплексный алгоритм дифференциальной диагностики и восстановительного лечения пациентов с дорсопатией шейно-грудной локализации, что, несомненно, позволило достичь лучших результатов ремиссии за счет использования оптимальных методов медицинской реабилитации.

Впервые осуществлена апробация и валидизация использованной в исследовании конечно-элементной модели шейного отдела позвоночника и произведена оценка самостоятельного влияния биомеханических факторов на

процесс смещения дискового материала за пределы дискового пространства шейного отдела позвоночника.

В автореферате в полном объёме отражено содержание всех разделов научной работы, приведены рисунки и таблицы с клиническими данными и результатами математико-статистической обработки. Исследование выполнено на достаточном большой объёме клинического материала, а высокая степень обоснованности и достоверности полученных результатов подтверждается качественным анализом полученных данных с применением адекватных статических методов. Выводы в полной мере соответствуют сформулированной цели и поставленным задачам и полностью отражают суть диссертационной работы. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Яковлева Евгения Васильевича нет.

Диссертационная работа Яковлева Евгения Васильевича на тему «Шейно-грудные дорсопатии (патогенез, клиника, дифференциальная диагностика и медицинская реабилитация)» представленная на соискание учёной степени доктора медицинских наук является самостоятельной завершённой научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований осуществлено решение актуальной научной проблемы – разработка алгоритмов дифференциальной диагностики и восстановительного лечения у пациентов с шейно-грудными дорсопатиями, что имеет важное теоретическое и практическое значение для научных специальностей 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация и 3.1.24. Неврология.

Научная и практическая значимость исследования, высокий методический уровень её выполнения, несомненная новизна полученных результатов позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.15 Положения о присуждении учёных степеней в федеральном государственном автономном

образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский университет), утверждённого приказом ректора № 0692/Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/Р от 29.08.2023г., приказом №0787/Р от 24.05.2024г.), предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Яковлев Евгений Васильевич достоин присуждения искомой учёной степени доктора медицинских наук по специальностям: 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация и 3.1.24. Неврология.

Заведующий кафедрой терапии и интегративной медицины
ИДПО «Экстремальная медицина»
ФГБУ «Всероссийский центр экстренной
и радиационной медицины имени А.М. Никифорова»
МЧС России
доктор медицинских наук, профессор,


подпись

Леонтьев О.В.
ФИО

«26» 12 2024г.

Подпись доктора медицинских наук профессора О.В. Леонтьева заверяю

Начальник отдела кадров
ФГБУ «Всероссийский центр экстренной
и радиационной медицины имени А.М. Никифорова»
МЧС России




подпись

Смирнова Е.Н.
ФИО